

Могли Вы неправильно понять второе пришествие?

Сесил Маранвилл

И апостолы и ранняя Церковь неправильно поняли второе пришествие Христа. Могли бы Вы повторить их ошибки сегодня?

Не правда ли, что одним из наиболее широко признанным и наименее спорным предметом в Христианском мире является второе пришествие Иисуса Христа? Это было единое понятие, одинаково понимаемое ранней Церковью во всех ее ответвлениях, не так ли? Не спешите соглашаться слишком быстро. Ответ может удивить Вас.

С приближением 2000 года, интерес к возвращению Иисуса Христа усиливается. Вернется ли Иисус Христос? Почему Он сказал, что вернется?

Мы можем подобрать библейски убедительную информацию о возвращении Христа, прослеживая Его путь с момента Его первого пришествия, до лет, сразу же после Его смерти.

Ожидание Мессии

Образ Царя завоевателя был силен в умах ранних последователей Христа, но их размышления, существенно отличались от наших с вами. Они верили в единственное пришествие Мессии, а не в первое пришествие и последующее возвращение.

Поскольку ранняя Церковь состояла из Евреев и Еврейских прозелитов, пророческие традиции относительно Мессии были широко приняты среди ранних Христиан. Ожидание двух пожилых жителей Иерусалима, Симеона и Анны, показывают силу этого принятия. Увидеть Мессию или Христа, было надеждой всей жизни каждого из них (Лука 2:25, 26, 36-38).

Когда Иисус начал Свое служение, Он не оправдал людских ожиданий Мессии. Послушайте ответ жителей Его собственного селения: "И придя в отечество Свое, учил их в синагоге их, так, что они изумлялись и говорили: откуда у него такая премудрость и силы? не плотников ли Он сын?... откуда же у него все это? И соблазнялись о Нем. Иисус же сказал им: не бывает пророк без чести, разве только в отечестве своем и в доме своем. И не совершал там многих чудес по неверию их." (Мат. 13:54-57).

Неоправданные ожидания учеников

Ученики не поняли, что пророчество о прибытии Мессии должно быть исполнено двумя различными событиями: первым и вторым пришествиями. Они

не разобрались в цели Его первого пришествия, что Он пришел умереть за грехи человечества.

Смысл пришествия, которое предшествовало бы триумфальному прибытию Христа как Царя завоевателя, потряс апостолов, пораженный ответ которых был выражен Петром: “С того времени Иисус начал открывать ученикам Своим, что Ему должно идти в Иерусалим... и там быть убиту, и в третий день воскреснуть. И отозвав Его, Петр начал прекословить Ему: будь милостив к Себе, Господи! да не будет этого с Тобою!” (Мат. 16:21,22).

Даже после воскресения Иисуса, апостолы, в течении последующих 40-а дней проведенных с Ним, все еще не понимали, что Иисус не собирался основывать Свое Царство в это время. Они продолжали считать, что Он немедленно исполнит Мессианские пророчества.

“Не в сие ли время, Господи, восстановишь Ты царство Израилю?” - спрашивали они (Деяние 1:6). Мы почти можем видеть тоскливый взгляд в их глазах и чувствовать ожидание в их голосах. Чтобы помочь им изменить такое понимание, сразу после исчезновения Христа в небе Бог послал двух ангелов с заверяющим, сообщением: “Мужи Галилейские! что вы стоите и смотрите на небо? Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, придет таким же образом, как вы Его видели восходящим на небо” (Деяния 1:11).

В рамках этого сообщения, содержалось подтверждение еще неисполненных пророчеств относительно Мессии, также как дальнейшее разъяснение о втором пришествии. Это заверение было важно для того, чтобы люди не потеряли доверие в правильность Святого писания.

Сообщение также содержало легкое напоминание о том, что последователи Иисуса должны исполнять поручения Иисуса вплоть до Его возвращения. Они должны были правильно осознать это новое понятие: что между первым и вторым пришествиями Мессии должно пройти время, и они должны будут объяснять этот новый смысл многим Евреям первого столетия, которые тревожно ожидали побеждающего героя. Тысячи из них примут Его как подлинного Мессию и жадно поверит, что возвращение Иисуса Христа на пороге.

Новые вопросы к ответу

Как только церковь убедилась в том, что было два различных пришествия Мессии в рамках пророчества, она была поставлена перед другим вопросом: как принимать период между пришествиями? Будет ли этот период коротким? Как долго он будет продолжаться? Что Христианам ожидать в течении этого периода? Что они должны делать в этом промежутке?

Павел писал Тимофею на эту тему, рассказывающий ему, что Христиане могут ожидать много неприятностей в течении этого периода (2 Тим. 2:3; 3:10-12). Если кто-то не осознает этого, то он может быть легко обескуражен. Христиане должны смотреть на пришествие, как на последнюю черту гонки. Это вытянет их, подтолкнет и даст им силы вытерпеть.

Павел говорил “оний День”, отождествляя его с Христианской надеждой о долгожданном Мессианском Царе. “По сей причине я и страдаю так; но не

стыжусь. Ибо я знаю, в Кого уверовал, и уверен, что Он силен сохранить залог мой на оный день (2 Тим. 1:12).

Второе пришествие Иисуса Христа представляет собой время окончательного духовного успеха: “Посему я все терплю ради избранных, дабы и они получили спасение во Христе Иисусе с вечною славой. Верно слово: если мы с Ним умерли, то с Ним и оживем; если терпим, то с Ним и царствовать будем”.

Павел понял, что Христиане разделят правление с Иисусом Христом в Мессианском веке, который откроется Его возвращением. Как Иисус сказал Иоанну: “Побеждающему дам сесть на престоле Моем...” (Откр. 3:21).

Как это относится к нам?

Подобно живущим во времена Павла, мы также живем во время между пришествиями. Поэтому все, что говорилось ранней Церкви по данному вопросу, применяется и к нам. Давайте обратимся к двум письмам, написанным общинам ранней Церкви несколькими десятилетиями позже дня смерти и воскресения Иисуса.

В начале своего письма к Фессалоникийцам, Павел подтвердил их веру во второе пришествие (1 Фес. 2:19). Глава 3 содержит другую сторону этой истины (стт. 11-13), направляя Христиан к любви, чистоте сердца и духовному росту, так, чтобы Христос мог завершить эти качества в Свое второе пришествие. Павел указывает печалующимся Христианам на воскресение мертвых, которое произойдет в момент возвращения Христа (1 Фес. 4:9-18).

Неотвеченный вопрос

Вместе с этим учением появились новые и сложные вопросы, возбуждающие интерес и оставшиеся без ответа до сих пор. Когда случатся эти вещи? Где произойдет пришествие? Павел предупредил Фессалоникийцев, что большинство людей не узнает время пришествия, но это не означает, что они не подготовленными будут к этому событию.

Некоторые из современных читателей предполагают, что время пришествия может быть найдено в писаниях 1 Фессалоникийцам 5, и мы можем узнать когда оно произойдет. Но Павел не сказал этого. Его сообщение говорило о пути к защите себя броней и шлемом, которые символизируют веру, любовь и надежду спасения (стих 8). Он предостерегал своих читателей, что непоколебимая вера в прибытие должна держать их в ожидании, но без указания им особой даты. Он разъяснил им, какое должно быть поведение и отношение Христиан между пришествиями.

Павел писал второе письмо к Фессалоникийцам по пятам первого, чтобы внести ясность в некоторое непонимание. Павел заверил их, что возвращение Христа будет больше похоже на исторически предсказанное пришествие Мессии: это произойдет с великой мощью (2 Фес. 1:8-10).

Для чего Павел это писал? Потому что странные мысли относительно второго пришествия Иисуса Христа уже стали возникать в рассеянных общинах.

Некоторые знали, что были два предсказанных пришествия, и поэтому считали оба их уже произошедшими. (Фес. 2:1,2). Это непонимание не такой уж абсурд, когда мы осознаем, что все ожидали лишь одно пришествие. Всего 20-25

годами раньше никто не мог представить чего-либо другого, кроме единственного прибытия Мессии. Если они не знали о таком важном пророчестве, подразумевается, что они бы имел не больше, чем грубое понимание предмета в остальных его деталях.

И так Павел вынужден был напомнить Фессалоникийцам о характере второго пришествия, что оно произойдет с могуществом (2 Фес. 1:7-11). Конечно невозможно, чтобы “оный День” не остался без внимания. И в то как мы ревностно желаем возвращение Мессии, мы легко можем представить неточное толкование текущих событий - так, как сделали Фессалоникийцы.

Контрольный список для второго пришествия?

Сегодня, некоторые видят в исправлениях Павла практический перечень для возвращения Христа. Но это не было позицией Павла. Иисус сделал так, чтобы Его последователи не узнали момента Его возвращения (Мат. 24:36, 44; 25:13; Деяния 1:6,7).

Сообщения Павла в этой главе не противоречат другим пророческим писаниям во всей Библии - Иисус вернется. Между тем, мы должны сосредоточиться на обязательствах, возложенных на нас этим событием.

Павел написал другое письмо Коринфянской Церкви, посвященной доктрине возвращения Иисуса Христа. Что была за проблема у Коринфян? Некоторые считали, что не будет воскрешения (1 Кор. 15:12, 16, 19). Но как писал Павел ранее Фессалоникийцам, воскрешение неразрывно связано со вторым пришествием (1 Фес. 4:13-18).

Павел открыл Коринфянам их ошибочную веру, отвечая на вопрос: “Что если не будет воскрешения мертвых с будущим пришествием?” В стт. 13-19 Послания 1 Коринфянам 15, он детально рассмотрел вытекающее заключения этих ошибочных предпосылок:

- Не будет надежды спасения от страданий этого физического существования (стих 14).
- Не будет прощения греха, поскольку прощение связано с воскрешением Иисусом Христом (стт. 13, 14, 16, 17).
- Не будет надежды утешения для любивших кого-либо из тех, кто умер (стих 18).
- Не будет наступающего осуждения и не будет приглашения соединить силы с Мессией, чтобы установить спокойствия в мире (стих 19).
- Христианская вера будет без смысла, лишенная жизни всякой надежды (стт. 14, 17, 19).

Кто может знать?

Кто может неправильно понять второе пришествие? Вы. Я могу. Много Христиан имеют неправильное понимание, как за последнее время, так и в прошлых веках. А тем не менее, второе пришествие Иисуса Христа остается убедительным.

Апостол Павел понял, что второе пришествие является ключом к нашему теперешнему поведению: “Итак, не будем спать, как и прочие, но будем бодрствовать и трезвиться... облекшись в броню веры и любви и в шлем надежды спасения... Посему увещивайте друг друга и назидайте один другого, как вы и делаете” (1 Фес. 5:6, 8,9).

Павел знал, что второе пришествие Христа является ключом к пониманию нашей коллективной судьбы. Подобно другим апостолам и тысячи других членов ранней Церкви, он сошел в могилу с непоколебимой уверенностью в несомненный факт возвращения Иисуса и воскрешения мертвых в то же время. Он был уверен в бесценной награде сохраненной для него.

Писав Тимофею, своим любимым друзьям и товарищам по вере, он сказал “... время моего отшествия настало. Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его” (2 Тим. 4:6-8).